

## 《王者荣耀》上线“人脸识别验证”

# 游戏强制防沉迷,孩子花式“证成年”

今日女报 / 凤网记者 章清清



扫一扫  
转发分享

### 《王者荣耀》让孩子们

有多沉迷?相信很多家长早已领教。

如今寒假来了,家长们更是头疼不已。

好消息来了!去年底《王者荣耀》上线了“人脸识别验证”,疑似未成年人的《王者荣耀》用户在登录游戏时,会被要求进行人脸识别验证,与其实名信息进行比对。凡拒绝验证,或经验证与实名认证不符的用户,健康系统将统一视作12周岁及以下未成年人,将其纳入相应的防沉迷监管,被称为是“史上最严防沉迷系统来了”。家长们对此纷纷点赞。

那么,有了“人脸识别验证”就真的防住了孩子沉迷游戏吗?



## 体验 史上最严游戏防沉迷系统

根据腾讯官方公布的数据,自启用人脸识别验证至2018年12月4日,在收到弹窗提示的疑似未成年用户中,有近一半的用户“脸证合一”,成功通过了验证。在未通过验证的用户中,有98.2%的用户属于“拒绝进行人脸识别”的情况。

腾讯推测,可能是用户本人与实名信息不符,或者对于隐私保护的顾虑造成的。

人脸识别验证效果究竟如何?1月21日,今日女报/凤网记者也请一名小学生进行了体验。

先根据提示点击进入人脸识别页面,然后填写身份信息,并开启了人脸识别验证,验证成功后进入了游戏页面。按照系统设置,未成年人累计玩一小时就会被强制下线,晚上9点到早上6点,未成年人也不能登陆系统。

记者此后又先后用一张成年人照片和一名成年人先后进行人脸识别试验,系统提示与证件不符,没有获得通过。

实际上,为了防止孩子们沉迷游戏,像《王者荣耀》等游戏就已实施了实名认证的措施,但还是不能完全杜绝这种情况,这次的“人脸识别”可以说是在实名认证防沉迷的基础上又上了道保险。

## 反击 孩子花式“证成年”

对于这个措施,绝对大多数网友都持赞同态度,但一小部分被限制的孩子们在网络上发起了“反击”的风潮,还有孩子到知乎上提问“如何才能解除限制”。记者在百度上输入“王者荣耀人脸识别可以解除吗”,相关网页链接有1830000个。

不甘心的孩子们,更是想出了许多稀奇古怪的方式来解除限制“花式证成年”。长沙的刘先生告诉记者,他读五年级的表弟为了蒙混过关,先是用他妈妈的身份信息登陆,然后骗他妈妈说是手机新出的测试功能,看脸识别性格,识别成功后还编了一堆话骗他妈妈,“什么外冷内热,心地善良刀子嘴豆腐心,我听了真是哭笑不得。”

家长刘女士也告诉记者,“只差要报警了。”儿子小豪痴迷游戏,深夜趁他们睡熟偷偷输入他们证件号码,用人脸识别解锁手机打《王者荣耀》,半夜她上厕所才发现。刘女士说,“更换了无数次的手机密码,都被一一破解,实在是受不了了。”

此外,记者还了解到,还有的孩子捏着嗓子假装自己是70岁老爷爷;也有孩子偷偷将妈妈的身份跟睡着的妈妈本人摆在一起合影,企图蒙混过关;还有孩子“雇佣”小卖部老板假扮父母,要求客服更改身份信息……为了玩游戏,孩子们真是脑洞大开。

## 专家 尽早建立“玩游戏”的规则

可见,“人脸识别系统”让许多孩子瞬间化为“反侦察高手”,绞尽脑汁进行破解。所以只要孩子想玩,所有硬性措施都显得苍白无力。那么,如何才能真正做到“防沉迷”呢?

湖南羽翼心理中心心理咨询师刘慧表示,游戏不是洪水猛兽,研究显示家长帮助孩子选择合适的游戏,可以帮助培养孩子的认知能力、情感能力、动手能力和社交能力。但游戏“规则”的建立很重要,什么时间玩游戏,玩多长时间等等,与孩子商量制定并严格执行,而且规则一定要越早设置越好,否则到了青春期再去管束孩子也许不再有效。另外,培养孩子兴趣爱好,鼓励孩子多跟同龄人玩、寻找自己的好朋友,这样孩子玩手机游戏的时间就会减少。

家长和孩子也不再仅仅是监督和被监督的关系,而是双向监督,孩子也可以看到家长的每周游戏时长,并且为家长设置游戏时长。防沉迷从来都不是孩子一个人的事,如果孩子生活在一个家长也沉迷游戏的家庭里,家长又怎么能要求孩子不玩游戏呢?父母以身作则才是最好的教育。

### ■他山之石

#### 英国:给孩子老人机

英国有一部分家长就达成共识:让孩子关在房间里长时间玩电脑游戏是非常愚蠢的。如果孩子想玩游戏,家长会让孩子在自己视线范围内短时间玩游戏,而且他们给孩子购买的是只能通话和收发短信的简易手机,也就是国内俗称的“老人机”。

#### 德国:参加社会实践

德国很多地方都设有“网瘾诊所”,通过让孩子参加日常劳动、进行户外运动和艺术创造等方式摆脱对网络的依赖。

如果发现孩子对游戏产生了依赖,家长不妨带孩子多参加一些社会实践活动。无论是参观博物馆、美术馆,还是爬山、远足,都能让孩子体验到现实活动的乐趣。



### ■亲子宝典

#### 如何预防宝宝得脚气

文/杨莉(湖南省儿童医院感染科)

患有脚气的家长尽可能将生活用品跟孩子生活用品分开。不要让孩子玩大人拖鞋、用大人毛巾和洗脚盆,也不要把大人和小孩的衣物放一起洗。特别是在孩子脚部皮肤有破损时,切勿让孩子招惹真菌。家长要勤打扫卫生,勤洗衣物,每天帮助孩子清理脚部伤口,保持其脚部干燥。孩子洗澡、洗脚后,要用棉签把他脚趾缝里的水擦干。秋季,家长应该给孩子穿上薄的棉质袜,因为棉质袜易吸干小脚丫上的汗。如果孩子平时爱出汗,要每天换袜子。在孩子穿着上,尽量给孩子选购透气性好的布鞋和皮鞋,别买小靴子。

#### 儿童常进地下车库影响智商

文/孙兆敏(湖南省儿童医院重症医学一科)

有研究证明,汽车尾气会造成大脑腺体分泌出不正常的氧化物,能致使小孩智商低下。汽车尾气还会给人带来很多的疾病,比如癌症,也会导致男性生育能力低下。如今私家车与日俱增,地下车库污染一直在增加。为了孩子以后的正常发育,尽量不要带小孩子去严重污染的地下车库,像地下超市,化学工厂,小区地下车库等。尽量选择小孩子在没有汽车尾气污染的环境下生活。

#### 这些都意味着孩子脾胃虚弱

文/康霞艳(湖南省儿童医院重症医学一科)

当孩子身上有这些信号时,很可能是脾胃虚弱。1、孩子偏矮偏瘦,面色发黄。孩子一旦脾胃虚弱,就会出现偏矮、偏瘦、甚至是虚胖等症状。这个时候孩子的口气会比较重,面色会发黄,还会有黑眼圈的出现,甚至睡觉的时候会流下口水。2、孩子不爱吃饭,还挑食。很多孩子,早上吃得并不好,晚上却暴饮暴食,久而久之脾胃的问题就会更加严重。3、孩子的精神状态不好。如果你的孩子平时的精神状态不好,不管干什么都不起兴趣来,那么就很可能是脾胃虚弱导致的。

#### 孩子拔牙麻醉要注意什么

文/安静(湖南省儿童医院麻醉手术科)

有些小孩牙齿发黑烂了需要拔除,很多家长害怕拔牙时麻醉会影响到孩子的身体。其实,在拔牙时,只会进行口腔局部麻醉,对身体无影响。当然,小孩拔牙时也有注意事项。在治疗前要告诉医生,孩子身体的整体情况,以便医生选择适当方法进行小儿麻醉。在麻醉前尽量分散孩子的注意力消除恐惧情绪,麻醉后要告诉孩子不要咬嘴巴和嘴唇,因为很可能会受伤。另外,拔牙后数天,必须特别注意儿童的口腔。注意不要吃太辣的食物,如姜和辣椒。